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平成26年４月４日 

◎浜田議長 皆さんおはようございます。       

今日は初めての常任委員会ということでございまして、慣例のとおり、議長が招集をさ

せていただきました。 

皆様方、すでに御案内のとおり、平成26年度の当初予算というのは喫緊の課題でありま

す南海トラフ地震対策等さまざまな課題等を解決して、さらなる飛躍、挑戦を遂げていこ

うということから、６年連続で前年度の予算を上回るような予算編成がされておるところ

でございます。 

そうした安定的な財政運営の中で、知事が進めようとしております５つの基本政策、こ

れをさらに充実・強化していくために、ひとつ議会としては、大いに県執行部に対するチ

ェック機能を発揮いただく中で、また、どんどんと新しい政策提言も行っていただきたい

と。それが本来、県民から望まれるこの県議会のあり方ではないかと思っております。 

どうか議員各位におかれましては、活発な議論をもとにこの常任委員会を活性化させて

いただきたいと思っています。 

どうぞよろしくお願いいたします。 

（担当書記あいさつ） 

◎書記 本日は初めての委員会でありますので、委員長が互選されるまでの間、委員会条

例第７条第２項の規定によりまして、年長であります中内桂郎委員にその職務をお願いい

たします。 

◎中内年長委員 それでは、年長である私が暫時の間、議事を進めさせていただきます。 

よろしくお願いいたします。ただいまから委員会を開会します。  （10時８分開会） 

直ちに委員長の互選を行いますが、互選の方法はいかがいたしましょうか。 

（「投票」と言う者あり） 

◎中内年長委員 「投票にせよ」という発言がありますので、これより委員長の互選を投

票によって行います。 

お諮りいたします。 

投票の方法は、単記無記名であります。 

所定の投票用紙に被選挙人の氏名を記載の上、投票願います。 

その他の選挙手続きは、全て正副議長選挙の方法によりたいと存じますが、御異議あり

ませんか。 

（異議なし） 

◎中内年長委員 御異議なしと認めます。よって、さよう決定いたしました。 

立会人に、加藤漠君、塚地佐智さんを御指名いたしたいと存じますが、御異議ありませ

んか。 
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（異議なし） 

◎中内年長委員 御異議なしと認めます。 

よって、立会人に加藤漠君、塚地佐智さんを御指名します。 

御両人は御了承願います。 

それでは、書記に投票用紙を配付させます。 

（投票用紙配布） 

◎中内年長委員 投票用紙の配付漏れはありませんか。 

（な  し） 

◎中内年長委員 配付漏れなしと認めます。 

投票箱を改めます。 

（投票箱点検） 

◎中内年長委員 異常なしと認めます。 

点呼に応じて順次投票を願います。加藤漠君、西内隆純君、明神健夫君、浜田英宏君、

土森正典君、池脇純一君、坂本茂雄君、塚地佐智さん、中内桂郎 

 投票もれはありませんか。 

（な  し） 

◎中内年長委員 投票もれなしと認めます。 

投票を終了いたします。 

開票を行います。 

加藤漠君、塚地佐智さん 立会いを願います。 

（開  票） 

◎中内年長委員 選挙の結果を報告いたします。 

投票総数９票、有効投票９票、無効投票０票、有効投票中、明神健夫君６票、土森正典

君２票、塚地佐智さん１票 

以上のとおりであります。 

この選挙の法定得票数は、３票であります。従いまして、明神健夫君が委員長に当選さ

れました。 

ただいま、委員長に当選されました明神健夫君に本席から告知します。 

ここで、委員長の就任の御挨拶があります。 

◎明神委員 それでは、一言御挨拶を申し上げます。 

ただいま、委員長に互選いただきまして、誠にありがとうございました。 

当委員会は県立高等学校の再編振興計画等々、課題が山積しておりますけども、この上

は円滑な委員会の運営に努め、県民生活の向上と、県政のさらなる浮揚に向けまして、し

っかりと頑張ってまいる所存でございます。 
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どうか委員の皆様方の、適時適切な御指導、御鞭撻を賜りますよう、よろしくお願い申

し上げまして、就任の御挨拶とさせていただきます。 

◎中内年長委員  以上で、私の任務である委員長の互選が終わりました。御協力ありがと

うございました。 

◎明神委員長  それでは、本日の委員会の以後の日程案等を書記に配付させます。 

（日程案配付） 

◎明神委員長  お諮りいたします。本日の委員会の以後の日程につきましては、お手元に

お配りしました日程案のとおりで御異議ございませんか。 

（異議なし） 

◎明神委員長  御異議なしと認めます。 

 それでは、これより副委員長の互選を行います。互選の方法はいかがいたしましょう

か。 

（「委員長指名推選」と言う者あり） 

◎明神委員長 「指名推選にせよ」という発言がありましたので、副委員長の互選の方法

につきましては、指名推選によりたいと思いますが、これに御異議ございませんか。 

（異議なし） 

◎明神委員長  御異議なしと認めます。よって、さよう決定いたしました。 

 お諮りいたします。委員長である私が指名することにいたしたいと思いますが、これに

御異議ありませんか。 

（異議なし） 

◎明神委員長  御異議なしと認めます。よって、さよう決定いたしました。 

副委員長に西内隆純君を指名いたします。 

お諮りいたします。ただいま指名をいたしました西内隆純君を副委員長の当選人と定め

ることに御異議ございませんか。 

（異議なし） 

◎明神委員長 御異議なしと認めます。よって、ただいま指名いたしました西内隆純君が

副委員長に当選されました。 

ただいま副委員長に当選されました西内隆純君に本席から告知をいたします。 

ここで、副委員長の就任の御挨拶があります。 

◎西内（隆）副委員長 ただいま皆様の御推薦によりまして、副委員長の席につきました

西内隆純でございます。 

委員長をしっかり補佐しながら、県政課題の解決、県民生活の向上にしっかりと努めて

まいりたいと思いますので、皆様の活発な御議論、御指導御鞭撻のほどよろしくお願い申

し上げまして、私の副委員長就任の御挨拶にかえさせていただきたいと思います。 
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◎明神委員長  以上で、副委員長の互選を終わりました。 

続いて、委員席を決定いたしたいと存じますが、いかがいたしましょうか。 

（「委員長一任」と言う者あり） 

◎明神委員長 それでは、私のほうで決定することにいたします。 

（書記が委員長から委員席の封筒を受け取り、名札を置く） 

◎明神委員長 これで、委員席は決定いたしました。各委員は、名札の席にお移りいただ

きたいと思います。 

 この際、お諮りいたします。 

「今後の委員会活動日程の件」を日程に追加し、議題といたしたいと思いますが、御異

議ございませんか。 

（異議なし） 

◎明神委員長  御異議なしと認めます。 

  それでは、今後の委員会活動日程の件を日程に追加し議題といたしたいと思いますが、

御異議ございませんか。 

（異議なし） 

◎明神委員長 御異議ないものと認めます。 

それでは、今後の委員会活動日程の件を議題といたします。 

書記に資料の配付と説明をさせます。 

（委員会活動日程案配付） 

◎書記 ただいまお配りしました今後の委員会活動日程案につきまして御説明いたしま

す。 

本年度も例年どおり６月議会が始まるまでに、本庁各課の業務概要と出先機関の調査を

行うよう計画しております。 

 まず、本庁の業務概要調査を４月21日月曜日から23日水曜日までの３日間で行う予定で

す。 

総務委員会が所管する部局は、総務部、教育委員会、警察本部、会計管理局、監査委員

事務局、人事委員会事務局、それと議会事務局となります。 

次に、県内出先機関等の業務概要調査ですが、お配りしてある資料の２枚目、平成26年

度総務委員会出先調査計画案をごらんください。 

２月議会の委員会において、各委員の御意見を伺い、取りまとめたものです。 

５月８日の高知市内方面から始まりまして、６月３日の佐川・日高・いの・高知市方面

まで、延べ11日間、50機関を予定しております。 

以前は、県立学校全部の調査を行っておりましたが、各学校での調査活動の充実を図る

ため、一つの学校の調査時間を長くとりまして、学校長への質疑のほか、授業見学を行う
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こととしております。 

このため、日程的な制約もございますので、調査対象を、県立学校41校のうち、25校と

することとしています。 

中高一貫校につきましては、当面の間、また、学校再編の対象校、高知追手前高校、高

知南中・高校、高知西高校、須崎高校、須崎工業高校については、調査対象に含めること

としており、それ以外の県立学校は２年間に分けて調査をすることとしております。 

また、市町村立学校につきましては、今年度は４つの小中学校、四万十市立中村西中学

校、香南市立野市小学校、高知市立江陽学校、佐川町立佐川中学校の視察を行うこととし

ております。 

なお、警察署再編計画により、高知市大津に新設されました高知東警察署を新たな調査

先として追加しております。 

移動につきましては、基本的には中型バスを利用し、道が狭くてバスが入っていけない

ところへは、ジャンボタクシーを借り上げることとしております。 

以上で委員会活動日程案の説明を終わらせていただきます。 

◎明神委員長 以上で書記の説明が終わりました。 

これにつきまして御協議をお願いします。 

御意見がございましたらどうぞ。 

◎池脇委員 中身のことを言って構わないですか。 

 ５月８日、南中・高校が１時間ということになっておりますが、９日が３時から４時ま

で１時間、西高校になっていますけれども、これは、前委員会でもこの高校再編のこと

で、大変議論になっていますから、この２校については、もっと時間を取るべきじゃない

かなと思うんですが。現場の声をしっかり聞くということで。１時間でいいのかどうかと

いうことなんですが、皆さんが１時間でいいと言うことなら私はそれで構いませんけれど

も。 

◎坂本（茂）委員 時間をとってもらったほうがいいと思いますね。 

◎明神委員長 どれぐらい、倍ぐらいですか。 

◎坂本（茂）委員 30分は。 

◎池脇委員 １時間半ぐらいね。 

◎明神委員長 両方でね。そうしたら、ただいま御意見のありました高知南中・高等学校

と高知西高等学校につきましては、30分ずつ時間をふやすという御意見がございました

が、これでよろしいですか。 

◎池脇委員 それで、やるんだったら同じ日に、午前中、両校やったらどうかなと。 

◎加藤委員 事務局で調整していただいて、30分ふやすという方向でですね。 

◎池脇委員 はい。結構です。 
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◎明神委員長 では、ただいまいただきました御意見につきましては、両校については30

分ずつ時間を延長し、また、この日程につきましては、委員長一任ということに御異議ご

ざいませんか。 

◎池脇委員 あと一つだけ。江陽小学校が入っているんですけれども、高知市内で追手前

小学校と合併して新しくはりまや橋小学校が出発しています。 

江陽小学校はどうして選ばれたのか理由がよくわからないんですけれども、説明してい

ただいて、はりまや橋小学校のほうも、もし差し替えがいくのであれば検討していただく

ということでいかがでしょうか。 

これ理由がよくわからないでしょう。前の委員会が決めている出先ですよね。 

◎明神委員長 今の委員会で、そのような御意見があればそのようにして。 

◎塚地委員 中学校給食の関係じゃないのか。 

◎書記 江陽小学校につきましては、小学校国語科の取り組み、平成25年度中四国研究大

会開催校でありますとか、25年度、26年度国語専科教員配置校といったことがございまし

て、調査先ということにしております。 

◎池脇委員 いい学校を見るということもいいですけれども、なかなか学力が上がらない

学校を見るということの視点も大事じゃないかなと思うんですね。 

だから、中１問題で市内の中学校の学力が上がらない、ここに県費を入れてやってきて

ますよね。 

 市内の中学校の訪問先がないんですが、そこを入れるか、どこかと差し替えるかしてい

ただいたほうがいいんではないかなと思うんですけれど、どうでしょうか。 

◎明神委員長 ただいま池脇委員からこのような御意見がございますが、いかがでしょう

か。 

◎土森委員 いいんじゃないでしょうか。 

◎明神委員長 それでは、この意見に対しまして事務局でちょっと調べ、また、正副委員

長で調整させていただきたいと思いますけれども、それでよろしいですか。 

（異議なし） 

◎明神委員長 それでは、そのようにさせていただきたいと思います。 

他にございませんか。 

（な  し） 

◎明神委員長 以上をもって本日の日程は全て終了いたしました。 

これで本日の委員会を閉会いたします。             （10時30分閉会） 


